

7岁小孩栽入水流湍急的河中,生命危在旦夕  
正值沙颍河开闸放水,大家都在河边犹豫的时候

# 57岁的卢冠军飞身跳了下去

孩子获救了,他被大水冲走几十米,险些没上来  
事后才知道他是位法官,左腿残疾,还有关节炎,一受凉就抽筋

看到一个小孩头朝下栽入湍急的河里,办案回来的57岁老法官卢冠军跨过高1.4米的栏杆,快步冲到河边,飞身跳到水中,抓住小孩的胳膊,将小孩推上了岸。最后,大家递上柳树枝,才将他拉上岸来。

等他被拉上岸时,大家才知道他是位左腿残疾的老法官。

距事发已经过去18天了,那个被救上来的7岁小男孩小松(化名)每每想起救他的卢冠军,总是向身边的人念叨着“是卢爷爷救了我”。

昨天,记者从省高院获悉,卢冠军在最近的全省法院优秀军转干部表彰活动中受到省高院的表彰。 记者 鲁燕 文/图



小松和救他的卢冠军在一起。

## 残疾老法官跳入湍急河水救人

7月12日下午6点,沈丘县大闸公园慢慢热闹起来了,有散步的,有气定神闲地练太极拳、有练健身操……大家玩得不亦乐乎。

“快救人啊,有小孩掉河里了……”突然,人群中传出呼救声。

来这里游玩的人都知道,最近,因沙颍河上游涨水厉害,目前,位于沈丘的18个大闸口全部开闸放水,水流湍急,“人跳下去,就没个人影子,一般水性好的人下去都不敢有把握一定能上来。”

办案回来的卢冠军发现后就冲到了河边,他翻过1.4米高的栏杆就往水里扑,试图从上游截住往下游漂的小孩。

卢冠军成功截住小孩后,用左手搂着小孩的脖子,将撇着屁股头朝下的孩子翻出水面,“我赶紧拍拍他的肚子,让他把嘴里的水吐出来。”

然后,他一边划着水,一边用左手想把孩子往岸上送。可是,他遇到了困难。

卢冠军说,河沿边的坡度特别滑,有青苔,还在淌着水,“根本站不住,也没有抓的地方,最后是两个年轻人帮着把孩子接上了岸。”

## 孩子获救了,他自己险些没上来

把孩子送上岸后,他突然发现自己也上不来,由于河道两边的堤坝布满青苔,太滑,很难借力靠岸。

幸亏,在他漂了几十米远后,碰到了河中的一棵歪柳树,“一位年轻人站在柳树上递了根

柳树枝,我抓着树枝爬上了岸。”

一上岸,卢冠军顾不上喘口气,看见救上来的孩子还处于昏迷状态,脸色煞白,“我利用自己在部队学过的急救知识,给孩子用了四招:‘捏捏鼻子,吹吹嘴,拍拍肚子,控控水’。孩子吐出了大量的河水后,才醒了过来。”

看见孩子没事后,卢冠军穿着湿滑的衣服回家了。

## 知道沙颍河厉害的人都不敢下去

“卢庭长,谢谢您,要不是您,孩子就没命了,我们全家来给您道谢了……快,小松,向卢爷爷磕头感谢……”7月13日上午,来自沈丘县槐店镇的小松的爸爸刘涛一家六口人,带着感谢信和锦旗,来到沈丘法院,感谢孩子的救命恩人卢冠军。

说起当天的事发经过,刘涛说,他们家就住在沈丘县槐店镇沙颍河附近,孩子最近跟人家学太极拳,“当天去得太早了,教练还没到,孩子就看别人在沙颍河边捉鱼,孩子也去抓鱼时,不幸被激流的河水冲了出去。”

刘涛说,他也不知道这个沙颍河的“厉害”:就在前不久,还有个21岁的青年被湍急的河流给淹死了。河边的水有两米深,中间10多米深,“我知道,就是水性比较好的人下去都有危险。”

而让刘涛更为感动的是,卢冠军年龄那么大,左腿还有残疾,还伴有有关节炎,一受凉,腿都会抽筋,“他不顾危险,冒着生命危险救我的孩子,我特别感动。”

刘涛说,孩子也因为这次的“教训”,现在都不敢接近沙颍河,尽管他每天还要去那儿练太极拳,“但是,孩子每每想到救他的卢爷爷经过这儿时,总念叨:‘是卢爷爷救了我’”。

## 卢冠军:哪怕冲到大闸里淹死,我也不后悔

昨天上午11点,在省高院,记者见到了来省高院受表彰的卢冠军。

眼前的卢冠军不善言谈,他觉得这是件举手之劳的事,不足为怪,“再有这事,我还会去做,哪怕冲到大闸里淹死,我也不后悔。”

他走起路来左脚有些僵硬。说起伤残的来历,也是因公负伤。

1997年3月,在处理老城镇一起宅基地纠纷时,他一脚踏空从3米多高的房顶上摔了下来,左脚关节骨折,由于庭里案件多,人员少,手术后不到2个月他就拄着双拐上班了。由于踝关节没有愈合,导致关节肿大充血,溃烂流脓,医生警告再不动手术会有截肢危险,不得已1999年他又做了二次手术,然而,从此左脚留下了残疾。

2005年和2007年,他曾两次中风,几近瘫痪,现在仍留下面部神经麻痹的后遗症。

据他的同事说,自1987年11月卢冠军转业到沈丘县法院工作,历任经济庭审判员,老城法庭庭长,行政审判庭庭长,从军营走进法院,他先后获得优秀法官、优秀共产党员等荣誉称号。 线索提供 程彤 庆远

## 网购一辆七成新的面包车去4S店一鉴定 车子已跑了30多万公里

□记者 鲁燕

去年11月,耿先生在网上看到一则转让车辆的广告:“转让五菱微面一辆,七成新,手续齐全,行驶里程为3万公里,价格1.7万元。”

卖车的是赵某,双方几次电话沟通过后,很快达成交易,约定11月10日签订买卖合同。

签约当天,耿先生便向赵某支付了1.6万元车款,并将车开回了家。

“我试了一会儿感觉不太对劲,发动机声音很大,提速也比较慢,一点不像才开了3万公里。”耿先生找到一家4S店,对车进行检修。

没过几天,鉴定结果出来了,该车的行驶里程确定为32万公里。

耿先生十分不满,他打电话给赵某,要求解除合同,全额退款,但赵某不理。

见协商无望,耿先生将赵某告至中原区人民法院。

法院审理认为,本案购车协议签订时,涉案机动车的所有权人为制版公司,赵某作为出卖人,无权处理该车辆。双方签订购车协议的行为无效。

最终,法院判决赵某和耿先生相互返还车款和车辆。 线索提供 王欣 若愚

## 高速路上捡了个西瓜吃 被扣了6分、罚了200元

□记者 刘凌智



7月30日10点10分,河南高速交警总队八支队民警巡逻到京港澳高速656公里时,发现应急车道内停着一辆轻型货车。

该车没有开双闪灯,也没有设置警示标志。民警随即为该车设置了警示标志,并上前查看情况。

民警发现一名男子正蹲在车内侧吃西瓜。

询问得知,该男子姓李,许昌人。李某驾车到新乡市送货,走到此处时,发现路边有几个烂西瓜。西瓜虽然被摔烂,但是还能凑合吃,于是李某蹲在地上吃了起来。

民警对李某进行了批评教育,对其违法停车行为处以200元罚款、扣6分。

线索提供 布安景

## 高速路上玩飞车 平均时速190公里 三名飞车手的驾照被吊销

□郑州晚报 王译博

7月27日上午,河南高速交警四支队指挥中心,高速公路智能卡口系统发出警报:一辆黑色宝马轿车通过辖区固定测速点的时速达到了185公里,超过规定时速50%以上。

值班民警立即与正在京港澳高速公路执勤的民警取得联系,通报了超速车辆的基本信息,要求马上进行拦截。

十几分钟后,执勤民警反馈称,已将该车顺利拦截,并将驾驶员带回支队作进一步调查。

半小时后,又有两辆轿车因为同样的原因被执勤民警查获。

根据智能卡口系统测速设备的记录显示,这三名驾驶人驾车通过京港澳高速公路的平均时速接近190公里,最高时速竟然达到198公里!

四支队民警在核准驾驶人、固定违法证据的基础上分别对三名驾驶人进行了吊销驾驶证的处罚告知。 线索提供 刘翔宇

# 我省法院限制“老赖”高消费

外出不能坐飞机、不能住星级酒店、子女不能上“贵族”学校、不能旅游度假

□记者 鲁燕

昨天,在省高院提供的拟曝光的被执行人名单中,有100个被执行企业和个人“榜上有名”,其中,郑州市郑东新区热电有限公司法定代表人或主要负责人陈少峰,债务金额是1亿元;河南万客来实业有限公司法定代表人或主要负责人侯世安,欠债金额1017万元;郑州市丰元面粉有限公司、顶好(漯河)食品有限公司、河南云鹤食品有限公司法定代表人或主要负责人司铁山,债务金额2278万元。

对这些未履行生效法律文书确定的义务的“老赖”,法院对他们发出限制高消费令,禁止这些人及单位的法定代表人、主要负责人、

影响债务履行的直接责任人以单位财产实施高消费行为。

禁止“老赖”施行的消费行为包括:

- 一、乘坐交通工具时,选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;
- 二、在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费;
- 三、购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;
- 四、租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;
- 五、购买非经营必须车辆;
- 六、旅游、度假;
- 七、子女就读高收费私立学校;
- 八、支付高额保费购买保险理财产品;

九、其他非生活和工作必需的高消费行为。

“老赖”们若未经法院批准违反限制高消费令进行高消费的行为,属于拒不履行法院已经发生法律效力判决、裁定的行为,经查证属实的,法院将予以拘留、罚款;情节严重,构成犯罪的,追究刑事责任。

希望社会各界也可以协助监督,发现这些“老赖”及相关人员有违反本令行为的,可向法院举报,同时,法院将限制措施的有关情况发送有关公信部门及银行等有关征信系统。监督举报电话:郑州市中院0371-69520630。如果“老赖”及相关人员在法院发出限制高消费令后,自行主动到法院履行法律义务并说明情况的,法院可酌情对其减轻或免除有关处罚。 线索提供 安利萍